

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Тиунова Владислава Михайловича по теме: «Формирование качества мучных кулинарных изделий из муки, не содержащей глютена, и рациона на их основе», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.18.15 – технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания

В соответствии государственной политикой в области здорового питания населения разработка специализированных продуктов для людей с пищевой аллергией является важной задачей. Современный тренд на здоровое питание задает важный ориентир для российских ученых в сфере общественного питания и пищевой промышленности.

В России ассортимент продуктов питания для лиц, страдающих генетически обусловленными и аллергическими заболеваниями в настоящее время недостаточно широк и разнообразен. К таким заболеваниям относится целиакия. Единственным методом лечения целиакии является строгое соблюдение безглютеновой диеты. Следовательно, актуальны разработки и обеспечение больных людей качественными и недорогими безглютеновыми продуктами российского производства, включая мучные кулинарные блюда.

Рассматриваемый материал автореферата актуален, а научная новизна данной работы заключается в том, что обоснован состав и технология производства мучных кулинарных изделий с использованием оптимального соотношения смеси рисовой и кукурузной, смеси рисовой и амарантовой, рисовой и соевой муки, которые можно использовать при формировании безглютенового рациона

Степень обоснованности и достоверности результатов научных исследований не вызывает сомнений. Результаты исследований диссертанта имеют весомое теоретическое и практическое значение. Он методически правильно подошел к решению поставленных перед ним задач. Сформулированные соискателем выводы и предложение производству сделаны на основе глубокого научного анализа экспериментальных данных и логично вытекают из фактического материала опытов и лабораторных исследований.

По результатам проведенных исследований автором установлено оптимальное соотношение рисовой и кукурузной (70:30), рисовой и амарантовой (72:28), рисовой и соевой (75:25) муки в рецептурах мучных кулинарных изделий с учетом пищевой ценности, органолептических показателей, структурно-механических свойств. Разработаны рецептуры и технология производства мучных кулинарных изделий, определены регламентируемые показатели качества, органолептические и физико-химические показатели: кислотность не более 2,0 град; массовая доля жира не менее 4,5%; массовая доля влаги не более 10%; содержание глютена – отсутствует; массовая доля металлических примесей не более $3 \cdot 10^{-4}$ %.

Практическая значимость данной работы заключается в том, что впервые разработаны рецептуры и технологические схемы производства мучных кулинарных изделий из смеси безглютеновых видов муки, исследованы органолептические, физико-химические показатели качества и структурно-механические свойства теста из выбранных видов муки.

